



扫码关注南国学堂



新华社记者李博摄
脑机接口智能装备。

2025年一开始，人工智能(AI)不断涌现，科技公司们纷纷亮出最新的人工智能模型。我们国内也有一款人工智能叫DeepSeek，非常火非常厉害，现在已经应用到很多领域。2月20日，小AI获悉海南的“海易办”平台也正式“牵手”DeepSeek，帮忙处理政务服务。还有国际上其他的人工智能，不仅回答问题飞快，还能看图、听声音，甚至像人一样思考和创造。那么，人工智能会给我们的生活带来什么呢？让我们一起走进看看。

人工智能大显身手

AI来帮助海南“海易办”

“海易办”是海南的一个政务服务平台，就像一个超级大的办事窗口，大家可以通过它办理各种事情。自从2020年上线以来，已经有超过3700万人用过它，办了1.1亿多件事情。现在，有了DeepSeek的帮助，“海易办”变得更厉害了。

“海易办”上有个智能客服叫“小椰”，它已经很能干了，每天能回答2800多次问题，还能提供办事服务。现在，“小椰”接入了DeepSeek，就像有了一个超级大脑，变得更聪明了！它不仅能更快地回答问题，还能更准确地理解大家的需求，甚至可以24小时不休息为大家服务。

比如，你想问“新生儿出生要怎么办”，只要在“小椰”的问答框里输入问题，它就能很快告诉你答案，还能帮你梳理办理流程，实现“咨询即服务”。

有了DeepSeek的帮助，“海易办”不仅能让大家“能办”事情，还能让大家“好办、易办、智办”，让企业和群众办事更轻松。

超级聪明的AI——Grok 3

除了国内的DeepSeek，国际上还推出了很多厉害的人工智能。美国的埃隆·马斯克说，Grok 3是“地球上最聪明的AI”，它比以前的版本强大了10倍！

Grok 3有很多厉害的本领。它不仅能回答问题，还能看图、分析数据，甚至还能写代码。比如，它可以在两分钟内生成一个3D动画的代码，还能帮科学家解决复杂的数学问题。

最酷的是，Grok 3还能像人一样思考问题。它有一个“思维链”，可以分步骤解决复杂的难题，这在AI里是很厉害的。而且，它还能通过一个叫DeepSearch的功能，快速搜索互联网上的信息，然后给出答案，就像一个超级

聪明的助手。

Grok 3的训练也很厉害！它用了20万个GPU(一种超级计算机)进行训练，这比以前的版本强了好多。马斯克还说，Grok 3很快就会有语音功能，到时候大家可以用说话的方式和它交流啦。

其他厉害的AI们

除了Grok 3，还有很多其他的AI也很厉害。比如法国的Le Chat，它能快速回答问题，每秒可以生成1000个单词的答案，简直是“秒回小能手”。

谷歌的“双子座2.0”系列模型也很厉害，它们可以处理图片和文字，还能更高效地解决问题。

还有一个叫o3 mini的AI，它特别擅长数学、科学和编程，而且用起来很划算。

AI带来便利，也要注意问题

现在，人工智能DeepSeek被用到了很多地方，比如医院、微信和政务服务系统。它帮助很多传统行业变得更智能，也让大家都享受到AI带来的好处。比如，微信上有海量的文章和数据，以前人工整理很麻烦，现在有了AI帮忙，找资料就方便多了。

DeepSeek的接入也让更多人能体验到最新的AI能力，帮助大家更好地了解人工智能。不过，专家也提醒我们，AI技术还在不断发展，未来会有更厉害模型出现，我们既要关注它的进步，也要大胆尝试把它用到生活中。

我们也要记住，任何技术都有两面性。虽然AI很方便，但也可能带来一些问题，比如隐私泄露或者让人们变得懒惰。所以，我们在享受AI带来的好处时，也要注意避免这些问题。

(综合新华社、南国都市报/人工智能小AI联合本报记者凌云整合改写)



小AI带你读新闻
周五见

巫山神女大扶梯

重庆市巫山县在三峡库区，这里山很高，平地很少，县城就像搭在梯子上的房子。以前，巫山上下城只能靠弯弯曲曲的盘山路，路很陡，出行很不方便。不过，现在有了一个好消息——“神女大扶梯”正在建设，它会改变这一切！

“神女大扶梯”就像一条长长的电动楼梯，从江边一直通到山上城区，全长905米，高度有242米，相当于80层楼那么高！现在，工人们正在加紧施工，已经有6部电扶梯安装好了，预计今年9月就能完工。

这个工程可不容易。因为巫山的地势很复杂，有的地方坡度超过60度，而且地下有很多管线。工人们提前做了很多准备，还移走了路边的树和路灯，确保施工顺利。

大扶梯建成后，住在山上的人去山下就不用再爬坡或绕远路了。原来要花1个小时的路程，以后20分钟就能搞定。而且，大扶梯还会和公交车连接起来，方便大家换乘。当地居民都很期待大扶梯早日建成。

(据新华社/人工智能小AI联合本报记者凌云整合改写)



“神女大扶梯”建成后效果图。新华社发

小AI对你说

小朋友们，读完这期萌新闻，你知道DeepSeek现在一般被用在哪里吗？AI给我们带来便利的同时，还潜藏着哪些问题？

欢迎来信分享你的思考，我们将择优刊发。

老师、家长，如果有什么意见、建议，也欢迎来信。

“萌新闻”每周五见

邮箱：nanguoxizuo@126.com